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1 ACTA N° 004-EXT-ORD-2019-2023-CPC-SESION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE 
MIERCOLES 20 DE NOVIEMBRE DEL 20192

3
En la ciudad de Azogues, a los veinte dias del mes de noviembre del dos mil diecinueve, siendo 
las 10h12, en la Sala de Sesiones del Gobierno Autonomo Descentralizado de la Provincia del 
Canar, ubicada en la avenida Aurelio Jaramillo y Luis Cordero, se reune en Sesion Extraordinaria, 
el Consejo Provincial del Canar, presidido por el senor Prefecto Provincial del Canar, Dr. Bayron 
Pacheco Ordonez; con la asistencia de la Abogada Ximena Andrade Verdugo, Viceprefecta, Abg. 
Miguel Rodriguez, delegado del senor Alcalde del Canton Biblian,, senor Ing. Alex Arce Amaya, 
Alcalde del canton El Tambo; senor Cornelio Beltran, delegado del senor Alcalde del canton 
Deleg, senor Manuel Pomaquiza Pomaquiza, Alcalde del canton Suscal; los sehores Consejeros y 
representantes de las Juntas Parroquiales: Lcdo. Diego Perez; Sra. Nelly Fernandez Vicuna; Sr. 
Manuel Naula; Sr. Jose Rivera; Sr. Carlos Peralta Castro.

EL SENIOR PREFECTO. - Un saludo a los sehores consejeros, doy por instalada la sesion, senor 
Secretario lectura del orden del dia.
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EL SENOR SECRETARIO. - Buenos dias senor Prefecto procedo a dar lectura al orden del dia: 
1.- Constatacion del quorum; 2. Conocimiento y Resolucion sobre el Informe de la Comision 
Ocasional, para el otorgamiento de Preseas de entre las personas naturales y/o juridicas,; de 
acuerdo a lo estipulado en el Art. 5 y 9 de la "Ordenanza que regula los Actos Conmemorativos y 
Protocolarios Institucional y de la Provincia, su Financiamiento; las Preseas Institucionales y su 
Otorgamiento a Personas Naturales y Juridicas, cuya labor haya sido destacada dentro de la 
Provincia del Canar". 3. Conocimiento del Informe de la Comision de Planificacion y Presupuesto, 
sobre el Proyecto definitive del Presupuesto para el ejercicio economico 2020. 4. Conocimiento y 
Aprobacion en Primera Sesion sobre el Proyecto de Presupuesto, para el ejercicio economico 
2020, el cual se encuentra estructurado conforme lo dispone el art. 245 del COOTAD, que 
dispone” El Legislative del Gobierno Autonomo Descentralizado estudiara el Proyecto de 
Presupuesto por Programas y subprogramas y lo aprobara en dos sesiones hasta el 10 de 
diciembre de cada aho..." 5. Conocimiento y Aprobacion del Proyecto de Presupuesto, para el 
ejercicio economico 2020 del Centro de Gestion y Desarrollo Social del Gobierno Provincial del 
Canar. 6. Clausura de la sesion

18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

EL SENOR PREFECTO. - Primer punto del orden del dia, senor secretario.

EL SENOR SECRETARIO. - Senor Prefecto, constatacion de quorum.

EL SENOR PREFECTO. - Proceda a constatar el quorum, senor secretario.

EL SENOR SECRETARIO. - Senor Prefecto, procedo a constatar el quorum: ^sehora Abogada 
Ximena Andrade?, R. Presente, Dr. Miguel Rodriguez, R. Presente; Senor Segundo Yugsi, R. 
Presente; Giovanni Chuya, R. presente; Sr. Manuel Pomaquiza, R. Presente; Lcdo. Diego Perez 
R. Presente; Sra. Nelly Fernandez Vicuna? R. Presente; Sr. Manuel Naula? R. presente. Sr. 
Carlos Peralta?, R. Presente; senor Prefecto?, R. presente. Con 10 sehores Consejeros 
presentes, existe el quorum, senor Prefecto.
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EL PREFECTO. - Una vez que existe el quorum, de lectura al segundo punto del orden del dia 
senor secretario
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EL SECRETARIO. - Doy lectura al siguiente punto del orden del dia. Dos Conocimiento y 
resolucion sobre el informe de la Comision ocasional para el otorgamiento de preseas a las 
personas naturales y/o juridicas de acuerdo a la ordenanza 59 que regula los ACTOS 
CONMEMORATIVOS Y PROTOCOLARIOS INSTITUCIONALES Y DE LA PROVINCIA, SU 
FINANCIAMIENTO, LAS PRESEAS INSTITUCIONALES Y SU OTORGAMIENTO A PERSONAS 
NATURALES Y JURIDICAS CUYA LABOR HAYA SIDO DESTACADA DENTRO DE LA 
PROVINCIA DEL CANAR.
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EL SENOR PREFECTO. - Antes de proceder con el analisis del informe elaborado por la 
Comision integrada por la sehora Viceprefecta, el senor Alcalde del canton El Tambo y Prefecto 
Provincial; debo indicar que esta sesion tiene sus particularidades muy especiales, son 90 ahos 
de vida institucional, y aparte de eso debo comentarles que para el event© que se programa, esta 
confirmada la asistencia del senor Ministro de Obras Publicas, para la suscripcion de un acuerdo
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63 compromiso con la Prefectura del Canar, en funcion que con fecha 5 de septiembre, el Prefecto 
del Canar solicito la declaratoria de emergencia vial, y la atencion del eje vial estatal de la via 
principal del Canar y de otras vias que en su momento fueron mal construidas y que se 
encuentran en absolute deterioro, gran parte de lo que he solicitado ha sido atendido, asi que el 
dia martes, los noventa ahos se conmemoran el dia 25, pero como es lunes y hay sesion de 
gabinete presidencial, y sabiendo que asistiran los sehores Ministros, no podemos desaprovechar 
la presencia de ellos, es por esta razon que se ha trasladado la sesion para el dia martes 26. En 
las condecoraciones, que no es un trabajo facil existe gente muy valiosa en todos los cantones, no 
se puede y particularmente en esta ocasion condecorar a todos los cantones, nosotros tenemos 
Dios mediante tres sesiones mas despues de esta, y alii se iran alternando con personalidades de 
los diferentes cantones y comunidades, con el debido procedimiento que se sigue, que es el 
establecimiento de comisiones; procedamos con el informe, sehor Secretario.
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76 EL SECRETARIO. -Doy lectura al informe sehor. “Acta 001 Comision Ocasional de calificacion de 

preseas, en la ciudad de Azogues a los dieciocho dias del mes de noviembre del aho dos mil 
diecinueve, siendo las diez horas con treinta minutos, en la sala de sesiones del Gobierno 
Autonomo Descentralizado de la Provincia del Canar, ubicado en la calle Aurelio Jaramillo y Luis 
Cordero se reune la Comision Ocasional de Preseas, presidida por el sehor Dr. Bayron Pacheco 
Ordonez, Prefecto Provincial, sehora abogada Ximena Andrade, Viceprefecta del Canar, Ing. Alex 
Arce Amaya, Alcalde del canton El Tambo; cumpliendo la delegacion impuesta por la Camara 
Provincial, se reunen ha conocer el siguiente orden del dia: revision y analisis para el otorgamiento 
de preseas Institucionales, de acuerdo a la ordenanza que regula los actos conmemorativos y 
protocolarios institucionales y de la provincia, su financiamiento, las preseas institucionales y su 
otorgamiento a personas naturales y juridicas cuya labor haya sido destacada dentro de la 
provincia del Canar. Una vez cumplidas las propuestas se llega al siguiente consenso de entregar 
las siguientes preseas; presea Consejo Provincial del Canar, es la maxima condecoracion que 
concede el Consejo Provincial a la persona o institucion que por sus sobresalientes gestiones y 
ejecutorias haya desarrollado una importante labor en bien de las comunidades de la jurisdiccion 
en materia de obra publica; recibe, PETROECUADOR EP. Condecoracion, presea Jose Peralta se 
otorgara al personaje publico, comunicador social, medio de comunicacion, en reconocimiento al 
trabajo desplegado en el ambito periodistico de una manera ecuanime, vertical, y transparente de 
calidad, para mantener orientada a mantener informada a la colectividad provincial; recibe el 
Doctor Raul Ordonez Leon, Radio SuperS, Diario El Mercurio.

EL SENOR PREFECTO. - Un momento, para ir expiicandoles, como miembro de la Comision, lo 
de Petroecuador, por la compensacion ambiental que viene realizando con una importante 
inversion; yo pienso que en casi todos los cantones de la provincia no solamente en mi pen'odo, 
sino en el periodo anterior, la semana pasada estuvimos en Flor del Bosque en Biblian en la 
parroquia Nazon, playa de Fatima inaugurando un tanque purificador del agua, son millones de 
dolares que ha invertido Petroecuador, asi que la comision ha decidido que se le reconozca a 
Petroecuador por las obras que estan haciendo. En el medio periodistico el Dr. Raul Ordonez es 
fundador de Canar Television, es fundador de radio Estelar en Azogues, con cobertura en la 
ciudad de Canar y el Azuay; se entrega reconocimiento a radio Super S, medio que en estas 
fiestas de independencia de Azogues, cumple 25 ahos al servicio de la colectividad, tienen 
cobertura en Canar y en el Austro; Austral television conmemoro 20 ahos de su creacion, es un 
medio de comunicacion de la provincia, con cobertura en Canar llega inclusive a Cuenca. Proceda 
Secretario.
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EL SECRETARIO. - Presea Luis Cordero, sera concedida al personaje, organismo e institucion 
que se halla distinguido por su importante labor al estudio manejo y conservacion del medio 
ambiente y recursos naturales no renovables recibe: 1. Programa de Pequehas Donaciones PPD, 
2. Bio Corredor Chuquiragua Cahari, 3. Junta de regantes Manuel de J. Calle.

EL SENOR PREFECTO. - Si las tres instituciones se explican por si solas, empecemos por la 
Junta de Regantes Manuel de J. Calle, es la junta mejor organizada tienen alrededor de 7000 
usuarios y hace un trabajo incomparable creo a nivel de la region, tienen autonomia financiera, 
estan muy bien dirigida muy bien encaminada incluso la Junta de Regantes inclusive nos han 
facilitado, toda su estructura, para que la Prefectura del Canar funcione en sus instalaciones, asi 
es que la descentralizacion de la prefectura esta funcionando en el local de la Junta de Regantes, 
pero la presea no por ello, sino como esta funcionando tienen alrededor de siete mil usuarios, las 
otras dos instituciones son internacionales que han estado apoyando economicamente para la 
conservacion del paramo, aqui hay el proyecto para las alpacas, en Biblian, i Como se llama el
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125 proyecto Segundo? el Bio corredor Biblian Chuquiragua Canari, es un proyecto muy importante. 
Sigamos.126

127
128 EL SECRETARIO. - Presea Juan Bautista Vasquez, de homenaje al mejor profesional o 

institucion que haya realizado actividades solidarias en materia humanitaria, en defensa legal 
gratuita a los grupos de atencion prioritaria de la sociedad, recibe Ministerio de inclusion 
Economica y Social MIES.

EL SENOR PREFECTO. -El MIES esta trabajando con esta Prefectura con un aporte que supera 
el millon de dolares, y entiendo que con anos anteriores, con la administracion anterior suman 
millones de dolares, lo que a invertido el MIES con nosotros y lo hace con todas las 
administraciones seccionales, de alii que la condecoracion, no es al Ministro es al Ministerio y a la 
Institucion como tal, lo importante de esto es que atiende a grupos vulnerables como adultos 
mayores, como ninos, personas con discapacidad, jovenes, entiendo que estan en todos y cada 
uno de los cantones a los que ustedes representan.
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EL SECRETARIO. - Cinco, condecoracion presea Andres F. Cordova, se reconocera con este 
galardon a la persona, organizacion, institucion que hubiere sobresalido por sus acciones en el 
ambito de la cultura, novela, poesia, pintura, en sayo, danza, teatro, titeres, etc. La recibe el Dr. 
Rodrigo Pesantez Rodas.

EL SENOR PREFECTO. - No alii la cambiamos por el Dr. Edgar Palomeque, el Dr. Pesantez ha a 
recibido condecoracion y no se puede dar dos veces, en lugar del Dr. Pesantez la comision 
resolvio por el Dr. Edgar Palomeque, la siguiente queda desierta.
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150 EL SECRETARIO. - La siguiente es la Carlos Aguilar Vasquez.

EL SENOR PREFECTO. - Haber sehor secretario, la condecoracion Andres F. Cordova no es 
para el Dr. Rodrigo Pesantez, es para el Dr. Edgar Palomeque, presidente de la Casa de la 
Cultura, ^estamos? Haber repita los requisites que se deben cumplir para la presea Andres F. 
Cordova.
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EL SECRETARIO. - Presea Andres F. Cordova, se reconocera con este galardon a la persona, 
organizacion e institucion, que hubiere sobresalido por sus acciones en el ambito de la cultura, 
novela, poesia, pintura, en sayo, danza, teatro, titeres, etc. La recibe el Dr. Edgar Palomeque 
Cantos., presidente de la casa de la Cultura de Cahar.

EL SENOR PREFECTO. - Conocido por todo el trabajo que viene realizando la Casa de la Cultura 
precedida por Edgar Palomeque, comprometido con la cultura toda su vida, su padre fue el Dr. 
Edgar Palomeque Vivar, alii hay una tradicion en esa familia, en el tema cultural, siga.
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EL SECRETARIO. - La presea Carlos Aguilar Vasquez, conferir a la persona o institucion publico 
o privada que haya desarrollado acciones o actividades encaminadas a robustecer y conservar el 
patrimonio intangible y tangible de nuestra cultura ancestral. La Comision en su analisis no ha 
logrado determinar la persona que cumpla el perfil de esta presea, por lo tanto, resuelve declarar 
desierta esta nominacion.
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EL SENOR PREFECTO. - Si porque habla rescatar el patrimonio tangible e intangible de nuestra 
cultura ancestral, obviamente si es que aqui existe alguna sugerencia, la vamos a escuchar, pero 
nosotros personalmente no la logramos encontrar no la hemos logrado encontrar, ni en la UPCCC, 
no creo que ha hecho mas alia de lo que hemos hecho todos, aqui se trata de rescatar algo que 
trascienda, sigamos.
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INTERVIENE MANUEL NAULA. - Si sehor prefecto, sehores compaheros consejeros, muy 
buenos dias, nosotros como pueblo ancestral canari, cierto es que nosotros no habiamos tenido 
esta reunion, pero nosotros como pueblo ya habiamos pedido , no como persona sino como 
ciudadano un reconocimiento a la Union Provincial de Comunas Cooperativas Caharis en donde 
tenemos toda esa trascendencia cultural viva y seguimos continuando por todos estas 
manifestaciones que han pasado, no solo en Cahar sino a nivel del pais ha sido donde la Union 
provincial de Comunas Cooperativas caharis, a lo mejor pueda ser parte de esta presea .

178
179
180
181
182
183
184
185

3



PREFECTURA
CAKAR

EL SENOR PREFECTO. - Voy a recoger su inquietud, y una vez terminado de leer la lista 
completa, la ponemos a consideracion y se incorpora, terminemos de leerla, no tenemos ningun 
problema, senor secretario.
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190 EL SECRETARIO. - Presea Miguel Heredia Crespo, de reconocimiento a la persona o institucion 

que se haya destacado en el campo del comercio las finanzas la industria y la banca aportando al 
desarrollo de la provincia recibe CB COOPERATIVA, Joel Lautaro Lopez Naranjo.

EL SENIOR PREFECTO. - CB Cooperativa es la Cooperativa CACPE Biblian, porque estamos 
hablando de desarrollo economico y financiero, CACPEC BIBLIAN siendo de nuestra provincia, 
tienen ya agendas no solo en Biblian sino en toda la provincia del Canar y es una Cooperativa 
totalmente solvente y solidaria, solidaria en tomas institucionales, temas culturales, y al senor Joel 
Lautaro Lopez Naranjo, es un migrante que del resultado y el esfuerzo de toda su vida en el 
trabajo en el extranjero, puso el mejor hotel en la Troncal a criterio de muchos incluyendome a mi 
es un hotel Sweet Dreem y puso una Hosteria que son las cabanas Sweet Dreem en Cochancay, 
y puso una tercera hosteria en Manuel de J. Calle a mas de una plantacion de cacao , 
agroproductiva en donde produce chocolate de la marca Sweet Dreem para consumo local y para 
exportacion, de hecho el evento que organize el CONGOPE en Nueva York nosotros los 
mandamos como nuestro representante de expositores, asi que es una mano amiga que apuesto 
todo su patrimonio en la provincia y muy poc9os lo hacen de esa manera, sigamos.

EL SECRETARIO. -Presea Nella Martinez Espinoza, se conferira al personaje publico, institucion, 
organismo, activista social que se haya distinguido por su trabajo a favor de los derechos humanos 
de la colectividad, la recibe el senor Luis Gerardo Cabrera Herrera.

EL SENOR PREFECTO. - Monsehor Luis Gerardo Herrera Cabrera, Arzobispo de la Diocesis de 
Azogues perdon de Guayaquil, es de Guapan, es de Azogues y es de la provincia del Cahar, tuvo 
un rol protagonico en los ultimos movimientos que se dieron en el pais, actuo como mediador 
entre el sector indigena y el Gobierno Nacional, yo pienso que solo el hecho de ser de nuestra 
provincia y de estar de Obispo en Guayaquil ya amerita, mas aim sus dotes humanistas y su 
mediacion en el paro ese dia en el pais y que es de reconocimiento publico.

EL SECRETARIO. -Presea Manuel Segundo Ormaza Briones, se otorgara a la persona o 
institucion que se haya destacado en el ambito pedagogico educative o alia prestado una 
invalorable contribucion en el proceso de ensehanza aprendizaje en el campo pedagogico de la 
provincia, recibe, 1.- Universidad catolica de Cuenca, 2.- Eco. Vicente Correa, 3.- Escuela Daniel 
Munoz Serrano, 4.- Escuela 4 de noviembre.

EL SENIOR PREFECTO. - La Universidad Catolica de Cuenca, por primera vez tienen un 
convenio con el Gobierno Provincial, y esta trabajando con la Prefectura en el programa Juntos 
por una Sonrisa, llevamos atendidos ya en tres meses mas de mil personas en las parroquias 
Guapan, Javier Loyola, el centre de Azogues, Ingapirca el centre de Cahar y estamos trabajando 
tambien en Suscal , el aporte de la universidad Catolica es con la participacion de los estudiantes 
de los ultimos ahos de enfermeria, medicina, psicologia de informatica y odontologia, el aporte 
entre el capital humano y los bienes y servicios que ellos contribuyen supera ya los setecientos 
mil dolares con la Prefectura del Cahar. El Eco. Vicente Correa, posiblemente es conocido por 
todos, y para los que no lo conocen, pero los de Cahar si lo conocemos bien, a lo mejor usted 
segundo fue alumno del Peralta, (R. Segundo Yugsi del Tecnico) el Eco. Correa fue rector por 15 
ahos del Institute Jose Peralta, el institute Jose peralta va a cumplir el proximo marzo 75 ahos, 
<i,Porque no se ha condecorado al Inst. Jose Peralta?, porque no ha cumplido aun los 75 ahos, o 
sea no puedo condecorar algo antes de que cumpla los 75 ahos, pero los profesores del Colegio 
Jose Peralta me han hecho el pedido que se condecore a su ex rector, que lamento en decides, 
esta pasando por momentos muy duros de su salud, y ustedes me van a entender, pienso que a la 
gente hay que reconocerla en vida. La escuela Daniel Munoz cumplio 125 ahos, nuestro 
compahero y amigo el senor Alcalde de Biblian, los sehores estudiantes no se de que promocion 
lo han solicitado. La escuela 4 de noviembre de aqui de Azogues acaba de cumplir 50 ahos, 
sigamos.
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244 EL SECRETARIO. - Diez, presea Bartolome Serrano, de homenaje a la persona o instituciones 

que hayan desplegado acciones sobresalientes en el campo artesanal, recibe la Organizacion 
Mushuy Yuyay.
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EL SENOR PREFECTO. - La organizacion Mushuy Yuyay se encuentra ubicada dentro de la 
organizacion Tucayta en la zona de San Rafael, son emprendedores, hermanos campesinos que 
ban tenido la valentia de invertir sus recursos y estan saliendo delante de manera exitosa, 
constituyendose un motive de orgullo para nuestro canton en terminos generates para la provincia 
del Canar
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254 EL SECRETARIO. - Once, Presea Rudesindo Inga Velez, a conferirse a la persona o institucion 

que se haya destacado en el campo de la composicion artfstica y la interpretacion musical, recibe, 
1- grupo musical los Lenins, 2- Sr. Vinicio Lopez Guaraca,

EL SENOR PREFECTO. - El grupo los Lenins son un grupo musical de El Tambo que tienen una 
gran trayectoria, son jovenes, este rato son los mas solicitados, el grupo los Lenins esta integrado 
por gente absolutamente del Canton El Tambo. El senor Vinicio Lopez Guaraca , fue parte del 
Grupo los del Camino no necesitan presentacion, porque ban sido la carta de presentacion 
musical de la provincia del Canar, en el pais y en el extranjero, Vinicio Lopez tubo un problema de 
salud, un derrame cerebral que le dejo casi en estado vegetative, ese estado a logrado superarlo, 
en este memento, entiendo salio de la crisis, pero tiene una paralisis de medio cuerpo un tema 
muy doloroso, en el ambito musical muy reconocido por todos nosotros, y como dice la cancion en 
vida tambien, sigamos.
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EL SECRETARIO. - Doce, Presea Victor Miguel Crespo Ochoa, en reconocimiento al Profesional 
Medico que haya desarrollado una labor humanitaria en bien de las clases desvalidas de la 
sociedad, recibe el Dr. Raul Alvarado Corral
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EL SENOR PREFECTO. - El mayor niimero de muertes en Canar por enfermedades din'a yo, en 
el Austro es por cancer, y toda persona que tiene cancer practicamente va a parar en SOLCA, y 
cuando llegan buscan o buscamos porque tambien nos a tocado al Dr. Raul Alvarado es el angel 
de la guardia de la gente que esta enferma de cancer, de todo el pais, pero le guardan especial 
afecto a la gente que esta enferma de la provincia del Canar de donde tienen algun ascendiente 
por Alvarado y creo que no escapara de ninguno de ustedes el nombre del Dr. Raul Alvarado, al 
Dr. Alvarado no le ban condecorado en Cuenca ni en ningun otro lado, hagamoslo nosotros aca en 
la provincia del Canar, porque la provincia le debe mucho al Dr. Alvarado existen familias enteras 
que habran llorado junto a el el fallecimiento de sus familiares, que partieron con un final digno 
atendidos por el Dr. Alvarado y hay mucha gente que en cambio a salvado la vida gracias al 
profesionalismo del Dr. Alvarado, es una verdadera institucion en la medicina, muy afectivo con la 
gente de Canar. Por favor continue.
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EL SECRETARIO. - Trece, Presea, Ezequiel Cardenas Espinoza, que se designara al mejor 
mandatario o empleado publico de representacion popular o de libre remocion en la provincia del 
Canar, que consecuentemente con los ancestrales principios de amakilla, amashuya, amayuya, se 
hubiese desempenado con honestidad, eficiencia y mistica de trabajo, siendo considerado 
sobresaliente en el cumplimiento de sus funciones y diarias labores, la recibe la Abogada Ruth 
Amoroso Palacios
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EL SENOR PREFECTO. - la abogada Ruth Amoroso Palacios, trabaja en la Contraloria general 
del Estado, la condecoro el Abg. Segundo Yugsi, en la sesion solemne pasada, es una joven 
profesional, yo creo que no ha de estar mas alia de los 33,34, ahos de edad y es el brazo derecho 
de la Ministra Fiscal y estuvo a cargo del caso arroz verde, y fue ella quien hizo los allanamientos 
en los domicilios de Jorge Glas, de todos los involucrados en el caso arroz verde, estoy seguro 
que es una mujer absolutamente valiente, decidida, comprometida, y como pocos honesta, Canar 
ya lo hizo, y creo que la Camara provincial deben'a reconocer a una mujer valiente a una mujer 
cahareja desafiando a la corrupcion, en el pais, sigamos.
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EL SECRETARIO. - La presea Eduardo Rivas Ayora, en reconocimiento a la persona o institucion 
que se haya destacado en el campo del deporte y de la cultura fisica, la recibe: 1- Club deportivo 
Barrabas, 2- Sehorita Helen Juliana Verdugo Paredes.

EL SENOR PREFECTO. - El Club Barrabas organiza durante ahos la Copa Barrabas, 
campeonato de futbol Barrabas, perdon para el campeonato de indor futbol Barrabas, donde 
asisten de dos mil a tres mil personas a la final, yo he estado alii por mas de una ocasion y 
Guillermo sabe que es aficionado a esto se trata de una copa con prestigio provincial, aqui se 
arman equipos que pasan los cinco, y diez mil dolares para participar, y hay gente que compra el

301
302
303
304
305
306
307
308
309

5



PREFECTURA
CANAR

310 abono para el ano, con la debida anticipacion, y en la ultima final de setecientas a ochocientas 
personas fuera del Emilio Abad que es el que organiza definitivamente es el campeonato que aqui 
en Azogues y creo que es ya una cosa de otro nivel.

311
312
313

Eco. GUILLERMO ESPINOZA. - Yo creo que regional, Imaginese que ya las entradas desde 
noviembre, venia yo a la sesion solemne por las fiestas de Azogues, y ya estaban haciendo cola 
para el partido que era a las tres de la tarde.

EL SENOR PREFECTO. - Y la noche anterior de la final, se dormia afuera del Coliseo, como en 
los estadios o sea es un prestigio bien ganado. Y la senorita Helen Juliana Verdugo Paredes es de 
la ciudad de Canar, acaba de ganar un campeonato Panamericano de taekuondo en Mexico, esta 
sacando la cara por Canar.

314
315
316
317
318
319
320
321
322

MCS SEGUNDO YUGSI, es respetable en verdad lo de la nifia. 

EL SENOR PREFECTO.- Eso hay que reconocer, siga por favor.

323
324
325
326

EL SECRETARIO. -Presea Prefectura Provincial, a ser entregada al servidor publico que se haya 
desempehado como mejor funcionario, empleado o trabajador de la entidad; recibe: 1- Asociacion 
de Empleados de la Prefectura al Dr. Juan Fernando Romo Urgiles, recibe 2- Al sindicato de 
Trabajadores, sehor Wilson Geovanny Humala Rojas.

EL SENOR PREFECTO. - He pedido a los funcionarios, a la Asociacion de Empleados, de que 
den un nombre ellos , yo no, yo soy nuevo aqui pienso que entre ellos quien deben nominar, y asi 
lo ban hecho y ban designado el nombre del Dr. Juan Fernando Romo Urgiles, que ya esta 
trabajando aqui mas de 23 anos en la institucion, pero tambien hay que reconocer a un trabajador, 
alii me permit! sugerir , pedir de favor a los senores trabajadores, de que tomen en cuenta un 
nombre que dio el Prefecto, el nombre del senor Wilson Geovanny Humala Rojas, se acaba de 
jubilar, tiene un cancer terminal, se me partia el corazon cuando tuve que firmar la accion de 
personal y despedirme de el, con lagrimas se fue de aqui porque sabia, bueno ustedes entienden 
la gravedad, entonces los senores trabajadores ban acogido la sugerencia del Prefecto y se le 
entregarian a el la condecoracion, sigamos.

EL SECRETARIO. - La ultima condecoracion, Ciudadano Honorifico de la Provincia del Canar, 
reconocimiento institucional que sera entregado a las personas nacionales, ecuatorianas, 
latinoamericanas o del concierto internacional que con su aporte al desarrollo de los pueblos se 
ban convertido en estandartes de causas universales, derechos humanos, soberania, 
autodeterminacion de las naciones o aporte a las ciencias, artes y cultura, constituyendo seres 
humanos excepcionales, la comision, luego del analisis no ha logrado determiner la personalidad 
que cumpla esta presea, resuelve declarar desierta esta nominacion.

EL SENOR PREFECTO. - es lo que opina la Comision, con la lectura que se ha dado, con las 
explicaciones que se han dado, se dispone se incorpore a la UPCCC, en la sexta Carlos Aguilar 
Vasquez

327
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337
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343
344
345
346
347
348
349
350
351
352
353
354
355 MANUEL NAULA. - Creo que corresponde a la Presea Nella Martinez.

EL SENOR PREFECTO. - Dice conferir a la persona o institucion publico o privada que haya 
desarrollado acciones o actividades encaminadas a robustecer y conservar el patrimonio intangible 
y tangible de nuestra cultura ancestral, yo pienso que alii estamos bien.

ABOGADO GIOVANNI CHUYA. - Sehor Prefecto, senores miembros de la Camara provincial, 
bueno he estado escuchando todas las condecoraciones que en buena hora la mayoria de la 
gente conocemos, y bueno lo que necesito es que a ver si hay la oportunidad de colocar una 
condecoracion tambien para una institucion del canton Deleg, que en estos dias esta cumpliendo 
108 ahos de vida institucional, que es la escuela Amalia Uribe del canton Deleg y que no ha sido 
condecorada, es una situacion interesante, porque en la actualidad, esta institucion cobra un 
mensual de 17 dolares a los estudiantes, pero a los que no tienen recursos economicos no les 
cobran un solo centavo, en los anteriores ahos ellos cobraban 5 dolares, y paulatinamente han ido 
subiendo, en la actualidad si cobramos 17 dolares es nada, para la gente de alia del Canton 
Deleg, entonces solicito que se incorpore a esta escuela.
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EL SENOR PREFECTO. - Que se incorpore, lo solicitado por usted.372

373
ABOGADO GIOVANNI CHUYA. - Muchas gracias, sehor Prefecto, y en la situacion de los 
deportistas, en el Canton Deleg tambien tenemos buenos deportistas, hace un par de meses, 
gente de nuestro Canton, en la ciudad de Fortlan de los Estados Unidos gano una medalla de 
bronce en un Panamericano, y en un campeonato internacional gano una medalla de oro, pero 
lamentablemente como es mi hija, pero dejemos sentado este tema, que en Deleg tambien hay 
buenos deportista.

EL SENOR PREFECTO. - No he sabido, y le felicito, el hecho de que sea su hija, tampoco puede 
ser una limitacion, queda para la proxima, yo soy una persona que no tiene complejos, si hay un 
familiar nuestro que ha hecho meritos en su vida para recibir una condecoracion, o sea que es 
pecado ser familiar nuestro, no, no, si lo hubiese sabido antes creame que lo hubiese puesto, creo 
que no es oportuno ahora, Usted sehor Alcalde deseaba hacer uso de la palabra?

374
375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386

Mgs. SEGUNDO YUGSI.- Si, sehor Prefecto, compaheros Consejeros, compaheros 
administrativos, buenos dias con todos, bueno por una parte es digne felicitar a las personas e 
instituciones que se han considerado ser galardonadas en esta fecha importante, cada quien a 
hecho meritos importantes en ese sentido quisiera mas bien pedirles, de ser procedente se 
agregue tambien la escuela Huayna Capac de la parroquia Ingapirca que en dias anteriores acabo 
de cumplir 100 ahos de vida institucional, seria importante que tambien sea considerada, 100 ahos 
no cumple cualquiera.

387
388
389
390
391
392
393
394
395 EL SR. PREFECTO; al menos nosotros no.
396

Mgs. SEGUNDO YUGSI.- Por otro lado tambien apoyar la peticion presentada por el compahero 
Manuel Naula, la condecoracion a la UPCCC, en vista del trabajo arduo que vienen realizando en 
el tema de rescate cultural, entonces en ese sentido mas bien, que se considere.

EL SENOR PREFECTO. - Se incorporaria la escuela Huayna Capac a la condecoracion Luis 
Cordero y la escuela Amalia Uribe de Deleg, en este sentido si hay alguien que eleve a mocion 
este informe.

397
398
399
400
401
402
403
404

Mgs. SEGUNDO YUGSI. - En todo caso hemos conocido y se ha socializado sobre estas 
condecoraciones propondria que se eleve a mocion y se apruebe mediante resolucion todas las 
condecoraciones que han sido propuestas por la comision.

405
406
407
408

Abg. XIMENA ANDRADE. - Apoyo la mocion.409
410

EL SENOR PREFECTO. - Someta a votacion, sehor secretario411
412

EL SECRETARIO. - Procedo sehor Prefecto; Sehora Abogada Ximena Andrade, R. por la mocion 
presentada; Sr. Eco. Guillermo Espinoza, R. A favor, Sr. Segundo Yugsi, R. A favor de la mocion, 
soy el proponente; Abg. Giovanni Chuya, R. Por la mocion; Sr. Manuel Pomaquiza, R. Por la 
mocion; Lcdo. Diego Perez, R. A favor de la mocion; Sra. Nelly Fernandez, R. a favor; Sr. Manuel 
Naula, R. a favor; Sr. Carlos Peralta, R. a favor de la mocion; Sr. Prefecto, R. a favor. Diez votos a 
favor, sehor Prefecto

413
414
415
416
417
418
419

EL SENOR PREFECTO. - Queda aprobada la mocion, para la entrega de preseas el 26 de 
noviembre del 2019, la entrega se realizara por cada una de las preseas conforme consta en el 
acuerdo.

420
421
422
423

RESOLUCION 1.- LA CAMARA DEL CONSEJO PROVINCIAL APRUEBA LA MOCION PARA424
LA ENTREGA DE PRESEAS, EL DIA VEINTE Y SEIS DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL425
DIECINUEVE POR LOS NOVENTA ANOS DE LA PREFECTURA. ENTREGA QUE SE
REALIZARA CONFORME DETALLE SIGUIENTE: ____________________

426
427

RECIBEORD. PRESEA

PETROECUADORCONSEJO PROVINCIAL DEL CANAR
E.P.1
1 .Dr. Raul Ordonez Le6n
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2.Radio SUPERS
JOSE
PERALTA

2
3.Diario “EL MERCURIO

4. AUSTRAL TV

1. Programa de Pequenas Donaciones (PND)

3 LUIS CORDERO
2.BIOCORREDOR Condor Chuquiragua-Canari

3Junta de Regantes MANUEL J. CALLE

JUAN BAUTISTA VAZQUEZ
Ministerio de Inclusion Economica y Social (MIES)4

ANDRES F. CORDOVA5 Dr. Edgar Palomeque Cantos
UNION DE COOPERATIVAS Y COMUNAS 
CAMPESINAS DEL CANAR (Lorenzo MayancelaCARLOS AGUILAR VAZQUEZ

6 Loja)

1.CB COOPERATIVA
MIGUEL HEREDIA CRESPO7

2. Joel Lautaro Lopez Naranjo 
EMPRENDE SWIT DRIN

NELA MARTINEZ ESPINOZA8 Mons. Luis Gerardo Cabrera Herrera

1.U. Catolica de Cuenca
9 MANUEL SEGUNDO ORMAZA BRIONES

2.Econ. Vicente Correa

3.Esc. Daniel Munoz Serrano

4.Esc. 4 de Noviembre

5. Esc. Amalia Uriguen

6. Esc. Huayna Capac

BARTOLOME SERRANO Organizacidn 
MUSHUK YUYAY10

I.Grupo Musical “Los LENIN'S"
RUDESINDO INGA VELEZ11

2. Sr. Vinicio Lopez Guaraca

VICTOR MIGUEL CRESPO OCHOA12 Dr. Raul Alvarado Corral

EZEQUIEL CARDENAS ESPINOZA13 Abg. Ruth Amoroso Palacios

I.Club Deportivo BARRABAS
14 EDUARDO RIVAS AYORA

2.Srta. Helen Juliana Verdugo Paredes

I.Aso Empleados al Dr. Juan Fernando Romo Urgiles,
15 PREFECTURA PROVINCIAL

2.Sindicato de Trabajadores al Sr. Wilson Geovanny 
Humala Rojas

428
EL SENOR PREFECTO. - Siguiente punto del orden del dia, senor Secretario.429

430
431 EL SECRETARIO. - Punto Tres, senor Prefecto: conocimiento del informe de la Comision de 

Planificacion y Presupuesto sobre el proyecto definitive de presupuesto para el ejercicio 
economico 2020.

432
433
434

EL SENIOR PREFECTO. - El informe de la comision, tienen ustedes los documentos del informe 
de la comision, se les ha enviado en su debido momento absolutamente a todos, certifique, senor 
secretario, que se les ha enviado absolutamente a todos con el informe.

435
436
437
438
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439 EL SECRETARIO. - Se ha remitido, sehor Prefecto.
440

EL SENOR PREFECTO. - El informe de la Comision es un informe favorable, sirvase dar lectura 
al informe de la Comision.

441
442

Procedo a dar lectura sehor Prefecto: “ACTA DE SECION DE LAEL SECRETARIO. -
COMICION DE PRESUPUESTO.- En la ciudad de Azogues a los dieciocho dlas del mes de 
noviembre del 2019, en la sala de sesiones del Gobierno Autonomo Descentralizado de la 
Provincia del Cahar, la comision de Planificacion y Presupuesto siendo las 09:30m sesionaran con 
la presencia del Sehor Dr. Romel Sarmiento Castro, en su calidad de Presidente de la Comision, 
los sehores miembros de la comision ; la sehora Ximena Andrade en su calidad de Viceprefecta, y 
el Alcalde del Canton el Tambo sehor Alex Arce Amaya 
Comision el Abg. Rene Cardenas Gonzales, actiian debidamente convocados por el presidente 
mediante oficio CPP-002-2019-0, con fecha 6 de noviembre del 2019, asisten a la sesion, el sehor 
Prefecto, el sehor Coordinador General de la Administracion, el sehor Coordinador General de 
Procuraduria Sindica, los sehores Directores Generates y Directores Departamentales, con la 
finalidad de tratar el siguiente orden del dia: 1- Conocimiento del proyecto definitive de 
presupuesto para el ejercicio economico 2020, puesto en conocimiento por parte del sehor 
Prefecto mediante oficio GADPC-P-2019-0401-0 de fecha 30 de octubre del

443
444
445
446
447
448
449 actue en calidad de secretario de la
450
451
452
453
454
455
456 2019,

inmediatamente el sehor Presidente de la Comision solicita al sehor Prefecto exponga el proyecto 
de presupuesto 2020, el sehor Prefecto indica, que conforme dispone el Art. 245 del COOTAD el 
presupuesto debe ser aprobado hasta el 10 de diciembre de cada aho, que para cumplir con este 
objetivo se han seguido todos los procedimientos establecidos en la Constitucion, Codigo 
Organico de Planificacion y Finanzas Publicas y el Codigo organico de Organizacion Territorial de 
Autonomia y Descentralizacion, que las respectivas areas que pasen a servir a la proyeccion de 
ingresos han remitido los programas y subprogramas a implementarse en esta administracion en 
este aho fiscal, que dicha programacion, la Directora Financiera emite el ante proyecto del 
presupuesto ante el ejecutivo, que continuando con el proceso, se precede a convocar a asamblea 
ciudadana provincial, para el dia 25 de octubre del 2019, misma que tuvo lugar en el sindicato de 
Choferes del Canton Cahar. Con la finalidad de que la asamblea y el Consejo de Planificacion 
conozcan el anteproyecto y emitan la certificacion de conformidad con las prioridades de inversion 
determinadas en el ante proyecto. La asamblea ciudadana y el Consejo de Planificacion se 
pronuncio mediante resolucion se pronuncio sobre la conformidad, cumpliendo de esta manera 
con lo dispuesto en el art. 241 del COOTAD siendo la asamblea el maximo organismo de instancia 
de participacion ciudadana, el Consejo de planificacion como maximo organismo de planificacion 
en tal razon debe informar que el proyecto de presupuesto ha sido elaborado conforme lo dispone 
el Art. 245 del COOTAD, es decir mediante programas y subprogramas, presupuesto en el cual 
esta debidamente financiando las competencias del Gobierno Autonomo Descentralizado del 
Cahar con una inversion distribuida en los 7 cantones y 26 parroquias rurales, de igual manera se 
encuentran financiados los programas sociales de atencion a los grupos de atencion prioritaria, en 
tal razon el presupuesto debe ser conocido y aprobado en dos sesiones; acto seguido los 
coordinadores generates y directores de generales y directores de areas proceden a realizan la 
exposicion del proyecto de presupuesto. Los miembros de la Comision de Planificacion y 
Presupuesto, luego de la exposicion realizada y una vez que las consultas planteadas han sido 
evacuadas, por unanimidad emiten el siguiente informe, 1- dar por conocido el proyecto definitive
de presupuesto para el ejercicio economico 2020 y los proyectos complementarios de
financiamiento, puesto en conocimiento por parte del sehor Prefecto, mediante oficio GADPC-P- 
2019-0401-0 de fecha 30 de octubre del aho 2019.- 2-Que luego del estudio del proyecto definitive 
del presupuesto para el ejercicio economico 2020 y los proyectos complementarios de
financiamiento, emiten informe favorable, toda vez que este instrumento ha sido elaborado
conforme lo dispone la Constitucion de la republica, el Codigo Organico de Planificacion y 
Finanzas Publicas y el Codigo Organico de Organizacion Territorial Autonomia y 
Descentralizacion, por programas y subprogramas, conforme lo dispone el Art. 245 del COOTAD , 
presupuesto en el cual esta debidamente financiada las competencias del Gobierno Autonomo 
descentralizado del Cahar, con una inversion distribuida en los siete cantones y 26 parroquias 
rurales, de igual manera se encuentran financiados los programas sociales de atencion a los 
grupos de atencion prioritaria.- 3- El Proyecto de Presupuesto, cumple con lo dispuesto en el Art. 
249 del COOTAD, toda vez que existen los recursos necesarios para la atencion a los grupos de 
atencion prioritaria, recomendar a los sehores Consejeros, la aprobacion del presupuesto para el 
ejercicio fiscal del aho 2020 y los proyectos complementario de financiamiento conforme lo fue 
presentado por el sehor Prefecto. Sin mas puntos que tratar se clausura la sesion de la comision, 
disponiendo al sehor secretario remita al sehor Prefecto la presente acta y que la misma sea 
puesta en conocimiento de la Camara del consejo provincial en sesion de aprobacion del
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501 presupuesto, atentamente doctor Romel sarmiento castro, presidente de la Comision, Abogada 
Ximena Andrade verdugo, miembro de la Comision, Ing. Alex Arce Amaya, miembro de la 
Comision; Abg. Rene Cardenas, secretario, firman, senor Prefecto.

EL SENIOR PREFECTO. - Anadir nada mas de que se ha cumplido con la Ley , que este 
presupuesto que esta en consideracion de ustedes, fue sometido a una asamblea provincial 
ciudadana que superb las 2.500 personas, en la ciudad de Cahar, con la presencia de los 
ciudadanos de los diferentes cantones y parroquias de la provincia, la mayoria de alcaldes, 
veedores de participacion ciudadana, la Comision de Planificacion interna que existe, con 
representacion ciudadana, por parte del Gobierno Provincial; existe el informe favorable que 
ustedes lo ban escuchado, pongo en consideracion de los sehores consejeros.

502
503
504
505
506
507
508
509
510
511
512
513 Abogada. XIMENA ANDRADE VICEPREFECTA. - Muchas gracias, senor Prefecto, compaheros 

de la Camara previo al analisis, en el mantenimiento vial, hice una observacion, estaban 
contemplados 700.000 dolares para el tema de mantenimiento directo, estaba contemplado 
100.000 dolares para el tema de mantenimiento y bacheo, 900.000 para contratacion, realmente 
en la administracion publica los temas que por de manera directa en la administracion el tiempo es 
enemigo yo creo que la eficiencia explica porque se contrata, se realiza o verifica esa contratacion 
o da cumplimiento con un solo proceso, mas bien ya hemos observado eso, mas bien para que la 
Camara pueda observar, y nosotros tenemos el programa de emprendimiento y vial y pueda 
observar la Camara. Solamente, esa observacion, senor Prefecto.

EL SENOR PREFECTO. - Yo reforzaria lo planteado por la sehora Viceprefecta en cuanto al tema 
de vialidad, tenemos un programa de mantenimiento de larga duracion, de las vlas es la que viene 
desde Curiquingue a San Pedro, otra es la Vaqueria, otras son en Azogues, san marcos, Javier 
Loyola , eso hemos podido planificar en seis meses, deberian estar ya ejecutadas, pero 
lamentablemente el tema burocratico aqui nos impide, es un obstaculo terrible, eso deberia estar 
ya ejecutado, entiendo que Vaqueria esta ya terminado, Guillermo, entiendo que en Azogues 
tambien hemos avanzada, en Cahar hemos iniciado ya, hemos tenido que socializar con los 
comuneros porque existen canales de riego que estan justo junto a la via que baja a San Pedro, 
nosotros podiamos haber hecho ya, pero debiamos desviar esos canales de riego, debiamos 
socializar y ya conseguimos la aceptacion, si nosotros, no ponemos alii drenes o subdrenes, esa 
via por muy bien hecha que este, se va a dahar porque el agua es el peor enemigo, queremos 
empezar en un programa de contratacion por otro lado, de intervencion directa por otro lado, 
porque tenemos la maquina la maquinaria de doble tratamiento, que esta muerta por diez ahos, 
asi que es mas un tema de operatividad y de tiempos, hace un memento hablaba con el Alcalde 
de Suscal, igual queremos ser mas rapidos, tendiamos que llegar con intervencion directa , usted 
tendia que esperar dos ahos, por eso tenemos que contratar, asi es que quedaria elevada a 
mocion.( Abg. Ximena Andrade, si, senor Prefecto) ^Alguien mas que desee intervenir sobre el 
tema?
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531
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533
534
535
536
537
538
539
540
541
542 MANUEL NAULA. - Senor Prefecto, sehores consejeros, de antemano, mas que una pregunta a 

la comision, quien elaboro este informe, cierto es que nosotros, a nombre de los que estamos aca 
representantes de las 5 Juntas parroquiales, un poco si preocupado por los presupuestos, se 
deberia trabajar en cada uno de los territorios en las parroquias. Estaba revisando un poco, pedir 
porque nosotros somos nuevos en este espacio, donde nos podamos equivocar, porque yo creo 
que estamos aqui en son de compaherismo un poco que nos ayude, pero yo donde he estado 
revisando, senor Prefecto y compaheros de la comision, casi muy poco veo el presupuesto para 
las parroquias rurales de la Provincia del Cahar, justo he estado revisando alii si quisiera ver y 
pedir como se va a trabajar esta parte de una u otra manera como se va a fortalecer, no solo 
estamos hablando de la parroquia de Zhud sino a nivel de la provincia, cierto es que hay algunas 
parroquias como Rivera, como Guapan, que si estan con presupuesto de una y otra manera, pero 
otras parroquias si aparecen aqui como en terminos generates como, por ejemplo 6.000 dolares 
que se va a apoyar a lo mejor en compra de materiales, plantas forestales para el nivel del 26 
parroquias a nivel de la provincia yo creo que esto no tienen sentido y otro aportar, disculparan 
compaheros alcaldes, pero los gobiernos parroquiales son los que mas menos presupuesto 
recibimos a nivel del pais de una u otra manera los gobiernos Municipales si tienen presupuesto, 
hay mas presupuesto para los Municipios que para los Gobiernos parroquiales, esta es mi 
inquietud compaheros, para los que estaban en esa Comision, si pediria un poco mas de 
explicacion para tener un sano criterio para desarrollar, esto sehores Consejeros, senor Prefecto.
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EL SENOR PREFECTO. - si yo le agradezco en la forma en que usted pregunta y plantea , se ha 
conversado incluido con usted, en los seis meses sobre el presupuesto y no hemos tenido ninguna 
controversia o desacuerdo, usted ha venido, con varias delegaciones, varies grupos y no hemos 
tenido ningiin inconveniente, he conversado absolutamente con todas las juntas parroquiales, con 
todas y no escapa una, de la mano de la presidenta de la CONAGUPARE , Zoila Yauri, pero 
existe una confusion, sera por ser nuevos, sera por la falta de experiencia? O sera tambien por la 
avidez de ejecutar nuestras promesas de campaha, y las queremos ejecutar en el primer tranco, o 
sea todo el mundo esta con esa avidez porque llegamos y dicen, usted nos ofrecio esto, y buscan 
en el Gobierno Provincial la solucion economica. Sehor asesor juridico, me corrige si estoy 
equivocado y con la normativa, los presupuestos participativos en donde a ustedes les entrega 
recursos, la ley, el COOTAD, manda para que sean los Municipios aplicando ciertas formulas lo 
hagan, a mi si no me equivoco el COOTAD en el Art. 241 , me manda para que coordine y 
planifique con los diferentes niveles de gobiernos autonomos descentralizados, coordine o 
planifique, a mi no me manda para que financie a las Juntas Parroquiales , yo pom'a como 
ejemplo, aun compahero de la Junta Parroquial en su justa preocupacion, el presupuesto para el 
gobierno provincial del Cahar, es de CUATRO MILLONES DE DOLARES, de los cuatro millones 
de dolares, un millon y medio era lo que normalmente se gastaba en repuesto, nosotros lo hemos 
bajado, si mantenemos el mismo millon y medio, estariamos hablando de que contamos con DOS 
MILLONES QUINIENTOS MIL DOLARES, aca llega una partida de ochocientos mil dolares para 
riego, por la competencia de riego, as! que esa plata no puede ir a ningun otro lado que no sea 
riego y la intervencion directa de la Prefectura, porque cuando se hacen los proyectos fuera de la 
prefectura, estos pasan a la SENAGUA para obtener la aprobacion o concordancia que llaman , 
sale de la SENAGUA y luego pasa al Ministerio de Finanzas, pero los ochocientos mil dolares es 
para intervencion directa de la Prefectura, dos millones y medio, menos los ochocientos mil cuanto 
me da i, un millon setecientos mil dolares para siete cantones, veinte y seis parroquias y mas de 
quinientas comunidades, ya no necesitan Prefecto, necesitarlamos vender el edificio, si dieramos 
supongamos cincuenta mil dolares a cada parroquia, a cada porque asi se le ocurrio al Prefecto, 
porque el Prefecto fue elegido para dirigir el destino de esta Camara Provincial, le damos 
cincuenta mil dolares, suponiendo suman un millon trecientos mil dolares, yo me quedana con 
doscientos mil dolares, por eso es que el legislador, cuando fui legislador , pone una disposicion, 
que nosotros coordinemos y planifiquemos con usted, es lo que se ha venido haciendo, cuando 
usted me ha dicho, por ejemplo en vialidad, digamos usted tiene 100.000 dolares que implica el 
lastre que tienen costo, la maquinaria del Gobierno Provincial que tienen costo, el chofer del 
Gobierno provincial, el maquinista que tienen costo, le he dicho a usted coordinemos, a donde 
quiere que vaya? Quien ha sido el que decide a donde va, usted como presidente de la junta o yo, 
ha sido usted el que decide a donde va, alii esta mi coordinacion, lo mismo lo he hecho con 
Ventura, con Karina igual, con el compahero, no he tenido inconveniente absolutamente con 
ningun presidente de la junta parroquiales, con esa aclaracion y con la base legal que quisiera lea 
Usted sehor Asesor Juridico, espero haber satisfecho sus inquietudes, y no es seis mil dolares en 
plantas, estaba previsto gastar UN MILLON DOSCIENTOS MIL DOLARES EN PLANTAS, y un 
asesor me dijo entre broma y broma, ni yendo a reforestar el Amazonas , asi es que esta lo que 
debe de estar y donde debe de estar. Siga sehor Alcalde.
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Mgs. SEGUNDO YUGSI. - Solamente para operativizar, referente al tercer punto, dice, 
conocimiento del informe de la comision de Planificacion y Presupuesto , entendemos que es el 
conocer el informe de la comision y presupuesto se eleva la mocion de dar por conocido, y a parte 
de ello tambien para ver si se ha cumplido o no se ha cumplido con la normativa de participacion 
ciudadana en realidad esta cumplido.

EL SENOR PREFECTO. - Le agradezco su recomendacion, sehor Alcalde, pero tambien si no 
hubiese respondido a su compahero, que tambien es mi compahero hubiesen dicho a lo mejor que 
no estoy respondiendo, con la lectura juridica que usted de, doy por respondida una pregunta 
elevada al Prefecto. Siga por favor.

DR. EDGAR VINICIO BERMEO COORDINADOR SINDICO DE LA PREFECTURA. - Si sehor 
prefecto, sehores Consejeros, el COOTAD en su Articulo 241 establece en cuanto a la 
participacion de los presupuestos participativos, participacion ciudadana, en la aprobacion del ante 
proyecto de presupuesto sera conocido por la asamblea local o el maximo o el organismo que 
cada Gobierno autonomo descentralizado se establezca como maxima instancia de participacion, 
antes de su presentacion al organo legislative correspondiente, y emitira mediante resolucion su 
conformidad con las prioridades de inversion definidas en dicho instrumento. La resolucion de 
dicho organismo se adjuntara a la documentacion que se remitira conjuntamente con el
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624 anteproyecto de presupuesto al organo legislative local. Posteriormente el articulo 304 de la ley 
COOTAD establece los presupuestos participativos, pero para los presupuestos participativos 
basicamente existe una ordenanza en cada Gobierno descentralizado, especialmente en los 
Municipios que ya es costumbre ir estableciendo los porcentajes de su presupuesto, para a su vez 
ir repartiendo a los gobiernos parroquiales, en cuento a los gobiernos provinciates, no existe 
normativa alguna.

EL SENOR PREFECTO. - Gracias, senor Asesor juridico, he respondido a la inquietud del sehor 
consejero, sehor Alcalde del canton Biblian?

625
626
627
628
629
630
631
632
633
634 Eco. GUILLERMO ESPINOZA. - Sehor Prefecto, sehora Viceprefecta, compaheros de la Camara, 

tambien compaheros funcionarios, reiterar, el saludo respetuoso y tambien cordial , mire yo han'a 
una reflexion para todos nosotros, efectivamente lo que mas escasea o falta en las instituciones, 
son los recursos economicos son cuando nosotros tenemos la preocupacion y en veces caemos 
en la desesperacion porque los mandantes no esperan y no aceptan explicaciones, o sea nuestra 
ciudadam'a la gran mayoria exige resultados y es inmediatista, pero alii si es importante estimados 
compaheras y compaheros llevar una coordinacion de apoyo mutuo, en ese sentido sehor 
Prefecto, yo mas bien le reconozco su predisposicion, si es que no trabajamos en minga 
apoyandonos mutuamente, los esfuerzos aislados nos debilita, no vamos hacer contundentes en 
las acciones que vayamos desplegando, si es importante alii mas bien , primero reconocer, haber 
hablar mas bien con propiedad y reconocer esa apertura que a habido aca desde la Prefecture , 
para coordinar con las Juntas Parroquiales del Canton Biblian y con la alcaldia del canton Biblian, 
pero es la unica manera de sacar adelante una administracion y llenar las expectativas de 
nuestros mandantes, si es que realmente queremos como se suele decir en el argot popular brillar 
con luz propia de manera individual, vamos a tropezar y a lo mejor el accionar de la Junta 
Parroquial y del mismo Municipio y la Prefectura no va hacer contundente a lo mejor una solucion 
parche por alii, que despues nos va a generar dificultades. Llegando ya a esta instancia un poco 
de lo que manifiesta el sehor asesor juridico, nosotros lo que tenemos que hacer es aceptar la 
decision de la asamblea provincial y despues de la comision de Planificacion, justamente el 
numeral 4, dice recomendar a los sehores Consejeros la aprobacion del presupuesto para el 
ejercicio economico del aho 2020 y los proyectos complementarios de financiamiento conforme ha 
sido presentado por el sehor Prefecto, la Comision es la instancia que nos esta recomendando a 
nosotros como Consejeros mas el informe de asesoria juridica , el informe tecnico, desde luego 
respetando siempre digo salvando el mejor criterio de ustedes sehores Compaheros y 
Compaheras, podemos darlo por conocido, pero reconociendo la mejor predisposicion del sehor 
prefecto, y compaheros sobre la marcha vamos a tener cantidad de requerimientos, de 
necesidades, y lo bueno es aunar esfuerzos, porque realmente sino aunamos esfuerzos sino nos 
apoyamos mutuamente, compaheros, no vamos hacer efectivos en el tema este de satisfacer a 
nuestros mandantes, porque ellos, yo les digo por experiencia, no esperan ni quieren 
explicaciones, los resultados y punto, imaginense si esta yendose un puente el accionar debe ser 
inmediato, alii no hay explicaciones que dar, yo por eso digo y reconozco y pido que siga habiendo 
esa apertura de aunar esfuerzos, en otro tema, sehor Prefecto que vaya considerando, y alguna 
vez lo hablamos si serian oportuno tambien con la predisposicion que tiene en un momento dado 
reunirnos con los cuatro alcaldes de la mancomunidad porque hay un tema, que nos convoca y es 
responsabilidad de las cuatro Alcaldias, de Cahar, El Tambo y Suscal, la mancomunidad, y las 
exigencias que con razon tienen los compaheros en ese sentido siendo mas bien competencia de 
usted, y digo competencia no tratando de votar la pelota a la otra autoridad, mas bien en el sentido 
aunar esfuerzos compaheros, yo pienso que mas bien haciendo una minga todos como 
autoridades vamos a salir adelante, con una buena predisposicion, alii mas bien para que usted lo 
vaya considerando para ir viendo si tal vez damos solucion. La sehora Viceprefecta elevo a 
mocion y yo me baso como dije en el informe de la Comision y el pronunciamiento del sehor 
asesor juridico, me permito salvando el mejor criterio apoyar la mocion de la compahera 
Viceprefecta.

EL SENOR PREFECTO. - Como es informe de la Comision, voy mas bien, aplicar un poco de la 
practica parlamentaria, no califico la mision de la sehora Viceprefecta mas bien la tomo como una 
observacion ampliatoria al informe, y la sehora Viceprefecta mas bien podria misionar el punto 
cuatro que acaba de mencionar, porque esto solamente es un informe, entonces en el punto 
cuatro usted puede mocionar para elevar a mocion. Damos por conocido el informe, no 
sometemos a votacion, siguiente punto del orden del dia.
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RESOLUCION N° 2.- SE DA FOR CONOCIDO EL INFORME ELABORADO FOR LA COMISION 
DE PRESUPUESTO Y PLANIFICACION SOBRE EL PROYECTO DE PRESUPUESTO PARA EL 
EJERCICIO ECONOMICO DEL ANO DOS MIL VEINTE DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO PROVINCIAL DEL CANAR,

SENOR PREFECTO.- Siguiente punto senor Secretario.

EL SENOR SECRETARIO. - Punto cuatro, senor Prefecto. - Conocimiento y aprobacion En 
Primera Discusion del proyecto de presupuesto fiscal para el ejercicio economico del ano 2020, el 
cual se encuentra estipulado conforme lo dispone el Art. 245 de COOTAD, que dispone 
“Aprobacion. - El legislative del Gobierno Autonomo Descentralizado estudiara el proyecto de 
presupuesto, por programas y subprogramas y lo aprobara en dos sesiones hasta eMO de 
diciembre de cada ano", hasta alii el punto cuatro, senor Prefecto.

EL SENOR PREFECTO. - Sehora Viceprefecta

LA SENORA VICEPREFECTA. - Senor Prefecto y compaheros de la Camara, una vez ya 
conocido el orden del dia, y sobre el punto cuatro, presento a mocion de aprobacion en primera 
discusion del presupuesto para el aho fiscal 2020, con la observacion que se haga constar los 
seiscientos mil dolares en el primer tema de mantenimiento vial larga duracion, para que sea por 
contratacion y los cien mil diez dolares para mantenimiento vial por administracion directa, previo a 
que ya hemos analizado que se da cumplimiento a lo que la Ley dice, respect© a participacion 
ciudadana, hemos dado cumplimiento a la asamblea ciudadana, hemos dado cumplimiento a lo 
que la Ley dice para poder nosotros actuar como maxima instancia la Camara Provincial.

EL SENOR PREFECTO. - Alguien que apoye la mocion.
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Eco. GUILLERMO ESPINOZA. - Previo a manera de consulta, podemos mejor sugerir, pero no 
podemos ni solicitar cambios que incrementen o disminuyan el presupuesto, lo que yo suelo decir 
tambien a mis compaheros departamentales, president© de los GAD parroquiales lideres y 
lideresas es un pre-supuesto que luego ya en el ejercicio mismo de ejecucion presupuestaria 
vamos viendo y atendiendo requerimientos , no es por ejemplo que a lo mejor, yo llego a lo mejor 
a un barrio y decir yo estoy aqui con un proyecto, no tranquilos o sea es un presupuesto y sobre la 
marcha, y yo a lo mejor con el Departamento de Obras Publicas, mas bien en coordinacion 
interinstitucional con la Prefectura con la misma Junta Parroquial a lo mejor iremos buscando 
alguna otra fuente de financiamiento pero vamos llenando las expectativas, en ese sentido mas 
bien me permito apoyar con el informe jun'dico y la mocion de la sehora Viceprefecta.
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Mgs. SEGUNDO YUGSI. Justamente en el punto anterior habia hecho esta observacion, y queria 
realizar algunas observaciones, que nosotros como Camara, a la vez ya paso por la comision de 
presupuesto, se ha elaborado ya el informe respective, no podemos alterarlo, no lo podemos 
cambiarlo o agregar tal vez nuevos registros, pero sin embargo quisiera mas bien hacer una 
observacion sin el animo de molestarles, yo les pido mas bien, se vaya considerando en lo 
posterior en realidad constan partidas muy generates, en algunos consta la actividad pero no 
consta el presupuesto, en la pagina 106 consta por ejemplo Desarrollo Productivo no consta para 
donde va, y asi un numero de cosas que estan un poco sueltas y seria a la Comision, asi mismo 
en el tema de mantenimiento vial, esta para Cahar, Tambo, Suscal, hay un solo rubro, 
mantenimiento de larga durabilidad, zona dos alii hace mencion a Cahar, Tambo y Suscal, pero no 
se dice cuanto , entonces esperamos que para una proxima ocasion especificar, osea, cuanto es 
para Cahar, cuanto para Suscal, entonces con eso nosotros tambien, como parte de esta Camara 
permanentemente estamos en las parroquias en nuestros recorridos y la gente se preocupa, dicen 
ustedes con Consejeros, como parte de la Camara deben estar claros, sobre como es la obra que 
se va a ejecutar en determinada parroquia por parte del Gobierno Provincial , entonces como 
entendemos que efectivamente esta distribuido pero de manera general pero no por partidas 
especificas, sino de manera general, como manifestaba el economista, es un presupuesto que se 
puede ir ajustando a future, pero de todas maneras quisiera al menos en Cahar y las parroquias 
saber que acciones se van a ejecutar, y de parte tambien de la municipalidad como bien lo dije 
anteriormente, esto es realizar una minga a la ves Prefectura, Municipios, Juntas Parroquiales y 
tratar tambien coordinar acciones con el fin que no son repita actividades, a lo mejor una actividad 
de Desarrollo Productivo la realiza el Gobierno Provincial, la realiza la Municipalidad y la realiza 
tambien el gobierno parroquial, cuando podriamos buscar asimetria entre las instituciones para 
ejecutar dicho proyecto, en ese sentido existen algunas observaciones que se pueden mejorar,
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747 existen obras de manera general dice provincial, provincial, a lo mejor cantonal, no sabemos 
especificamente donde, en el caso de Canar manifestaba, 100.000 dolares para la via de 
Guantung, eso no conozco, tambien quisiera decir que desafortunadamente no se puede cumplir 
con todos los objetivos del 2019, que se considere una mancomunidad para el tratamiento de 
desechos solidos, que se encuentra en un sector bastante conflictivo, usted conoce mas que 
nadie la organizacion Tucayta la cooperativa de San Jose de Guantugloma que constantemente 
diriamos a manera de una presion a manera incluso de condiciones nos viene a que 
lastremos la via Labrayashca, no podemos decir directamente que eso es del gobierno provincial, 
sino que hemos buscado la forma de dar mantenimiento entre los cuatro cantones, aspiraria que 
como gobierno provincial tambien con la buena voluntad de los alcaldes de los cantones para que 
se determine un recurso, por etapas porque es complicado de una, pero si por etapas a lo mejor ir 
dando el doble tratamiento, yo no entiendo tecnicamente pero si pedir que vaya tomando en 
consideracion, usted sabe tambien que nosotros como Municipio a traves de convenios que 
hemos suscrito se ha ido atendiendo a la mayor parte de las parroquias en ese sentido tambien a 
manera de reciprocidad nos ayude en el Canton, eso en el sentido de que las observaciones que 
hago tal vez en lo posterior ya podamos ir conociendo cuales son las actividades puntuales tanto 
en el area social, vialidad, tanto en el area de riego, el area productiva, con esa observacion, no 
me queda nada mas que decir que apoyo la mocion.

EL SENOR PREFECTO. - No quisiera dejar pasar algo, aqui hay mucha gente que tienen 
experiencia, y no quisiera dejar cabos sueltos, Biblian, usted Giovanni quizas tienen mucha mas 
experiencia que cualquiera de nosotros, todo el mundo esta avido de obras, lo que no hay es 
plata, eso nos pasa absolutamente a todos, usted estan yendo este rato a aprobar cuatro millones, 
no mas, lo que tenemos la plata es presupuesto prorrogado del aho 2019 que lo vamos a ejecutar 
en el 2020 son 140 obras que las vamos a ejecutar el proximo aho, pero este rato estamos 
aprobando cuatro millones, lo que si estimado amigo alcalde de Canar, con usted al igual que con 
los otros alcaldes hemos venido trabajando de una manera, diria yo, completamente beneficiosa 
para el Canton suyo, no hemos tenido ningun inconveniente, en lo que usted me ha pedido en 
maquinaria, hemos ejecutado vias que estaban yendo a ser mal ejecutadas, la via Quilloac con 
doble tratamiento bituminoso eso no duraba ni 6 meses, la via al hospital del IESS no con doble 
tratamiento bituminoso, eso es para ciudadelas y urbanizaciones para vias de poco trafico, las 
hemos pasado a asfalto y eso esta en la zona urbana, se fue un muro en la zona de Quilloac usted 
conoce mas que yo la zona y por eso en la zona de Quilloac tuvimos que invertir mas de 50.000 
dolares, eso le competia al Municipio y la asumimos nosotros, no, quiero dejar cabos sueltos en 
esto, porque soy hombre de derecho tambien, y como no quiero dejar cabos sueltos en esto 
tambien, usted tienen un presupuesto, sehor alcalde por rubros, sirvase dar lectura al articulo que 
corresponde que nos faculta a nosotros establecer la programacion de actividades.

Dr. Edgar Bermeo Paguay.- Articulo 250 del COOTAD, Programacion de actividades.- Una vez 
sancionada la normativa presupuestaria, los responsables de los programas, subprogramas o 
proyectos elaboraran con las unidades de planificacion y financiera la programacion de actividades 
de los Gobiernos Autonomos Descentralizados y someteran a consideracion del ejecutivo del 
Gobierno Autonomo un calendario de ejecucion y desarrollo de actividades, detalladas por 
trimestres, el mismo que se conocera en el seno de la asamblea territorial o del organismo que en 
cada gobierno autonomo descentralizado se establezca como maxima instancia de participacion. 
Esta programacion guardara coherencia con el plan de desarrollo y de ordenamiento territorial.

EL SENOR PREFECTO. - La propuesta esta absolutamente acoplada a la Ley, en lo que usted 
me esta pidiendo, y lo que hemos conversando con usted sehor alcalde, he hablado tambien con 
el alcalde de Biblian, el mejoramiento de la via que va al botadero de basura de la Mancomunidad, 
bueno han pasado diez ahos y eso no se hizo, y en la epoca cuando el presupuesto del Gobierno 
Provincial era de diez millones de dolares y no se hizo, usted sabe muy bien no creo que tenga 
que entrar en detalles, quienes estaban al frente del Municipio del Canar, y quienes estaban al 
frente de la Prefectura, no quiero entrar en el tema politico, pero alii debio haberse hecho, no lo 
hicieron ellos, vamos a tratar de hacerlo nosotros, le pongo solo un ejemplo sehor alcalde, yo 
tengo un presupuesto de 700.000 dolares para larga duracion, que es estabilizacion del suelo con 
cemento, sobre eso doble riego, practicamente un asfaltado, que a Guillermo le dio muy buen 
resultado en Biblian, es algo parecido lo que estamos yendo a hacer, el kilometre de asfalta vale 
250.000 mil dolares o a 300.000 dolares dependiendo si nosotros asfaltamos 10 kilometres 
2’000.000 de dolares, me quedo sin presupuesto, pero si hacemos lo que nosotros estamos 
pretendiendo hacer, necesitamos 80.000 u 85.000 dolares con la estabilizacion de suelos que ya 
se ha informado, ustedes han visto videos inclusive, para los 7 kilometres, que usted necesita, se
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809 nos va 450.000 dolares si no estoy mal , se in'a la mitad o el 60% del presupuesto que tengo para 
toda la provincia, en esta mesa, si ponemos de esa manera no se aprobarfa el presupuesto, 
terminarian peleandose entre alcaldes los representantes de las juntas parroquiales, bueno entre 
todos, y si no lo aprueban pasa simplemente por el ministerio de la Ley nada mas, pasa con el 
municipio como puede pasar aqui , se imaginan el memento en que yo diga 7 kilometres para 
Canar de 10, que me va a decir el alcalde de Canar, que me va a decir el alcalde de Deleg, que 
me va a decir el alcalde de Biblian, que me va a decir el alcalde de Azogues, que me va ha decir el 
alcalde de la Troncal, que me va a decir el alcalde de Suscal, que me van a decir las Juntas 
Parroquiales, no vamos a cavar nunca, asi es que los componentes, riego vamos con 800.000 
dolares todo eso esta desglosado para toda la provincia, bien quieren que aqui los saquemos los 
pelos? Pongan alii la pantalla, el espiritu del legislador es que lo hagamos por programas y 
subprogramas, ahora usted lo a dicho y con mucho acierto, sehor alcalde de Canar, y sehor 
alcalde de Biblian, es un presupuesto, esto se va modificando ya en base a lo que se vaya dando, 
hay un recurso de las empresas electricas que yo lo estoy peleando para que nos den, que son 
cerca de los lO'OOO.OOO de dolares, si nosotros logramos recuperar no de 10’000.000 sino de 
5'OOO.OOQ ya podemos hablar de algunos proyectos emblematicos en cada uno de los cantones, si 
se dan cuenta y para llegar a eso y para llegar a eso, creanme, sehor de la Camara, estoy cerca, 
porque hemos estado conversando con el Gobierno Nacional, exigiendo a mi manera que se nos 
entregue esos recursos y con esos recursos igual seguimos en crisis, y con esa aclaracion 
respetuosa y comedida que les hago a ustedes, sehor alcalde, estamos en votacion pero adelante, 
sehor alcalde de Deleg.
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Abg. Giovanni Chuya. - Yo felicito, la manera como se debe ejecutar los proyectos, de la misma 
manera lo hacemos todos los Municipios, en asamblea local, en asamblea ciudadana y luego pasa 
a las respectivas comisiones, sin embargo, sehor Prefecto con el mayor de los respetos, yo diria 
algo puntual del Canton Deleg, yo diria que por justicia al menos esos 400.000 del canton Deleg 
invertimos en el mantenimiento vial rural, que obviamente es una competencia de la Prefectura del 
Canar, que esos 400.000 dolares tambien sean reinvertidos en nuestro Canton, obviamente que 
hay muchos proyectos, muchas obras que deberian hacerse tambien en otros cantones, entonces 
ese es el iinico pedido, sehor prefecto, hemos revisado tambien las partidas que son tambien de 
manera muy general, tambien indico que la ley dice por programas o subprogramas o proyectos 
dice la ley, entonces yo decia, la ley es bastante sabia, no por el objetivo de que el mismo 
proyecto este alii, es porque si el dia de mahana se va a ejecutar un proyecto alii, es porque 
nuestro canton tenemos nuestro presupuesto que lo tenemos que elaborarla y de manera 
fusionada para evitar algun tipo de inconveniente, eso, sehor Prefecto, tambien apoyo la mocion 
que fue presentada.
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Sr. Manuel Naula. - Disculpara, aparte de eso yo creo que nosotros como parroquias, estamos 
dispuestos, y esa es la parte de vida de nosotros hacer la minga, no estamos diciendo que no 
vamos a participar de la minga, estamos diciendo que para poder fiscalizar, sehor Prefecto, que 
rubros, como se va a ejecutar en cada una de las parroquias, cierto es por ejemplo el tema de 
mantenimiento vial, nos a ayuda, hemos estado alii exigiendo es nuestro derecho tambien, pero 
lamentablemente se viene la epoca invernal, eso hemos estado diciendo la preocupacion del 
mantenimiento vial en nuestras parroquias, verdaderamente ha habido esa buena voluntad del 
Gobierno provincial, hemos estado exigiendo a tiempo, ha mandado el equipo caminero, 
lamentablemente el clima es lo que perjudica, pero acotando lo que dijo el compahero alcalde del 
Canar, si se pueda especificar, para poder fiscalizar, esto ha sido el pedido de la mayor parte de 
las parroquias y de la mayor parte de la ciudadania en general, cierto nos han dicho ustedes son 
Consejeros, pero que se va a hacer en cada una de las parroquias, que estan yendo a hacer, 
cierto es la preocupacion tambien la ley lo permite, pero si se deberia hacer por proyectos, 
nosotros no estamos diciendo a lo mejor eso nos transfieren a la junta, no eso no, ustedes sabran 
la forma como ejecutar, mas bien nosotros apoyamos trabajar directamente con la comunidad, 
pero si se deberia y queriamos que en cada uno de nuestros territorios se debe ejecutar y que se 
va a ejecutar, no queremos decir con esto o desconocemos la administracion publica, y se pueda 
realizar publicamente, eso pedimos sehor Prefecto y eso decimos porque asi nos han ensehado, 
entonces esto pedimos sehor Prefecto, se pueda especificar los presupuestos a ejecutar en cada 
una de las parroquias, que por la situacion de poblacion unas tendran mas, pero lo que si 
queremos que por lo menos equitativamente vayamos avanzado en el desarrollo de cada una de 
las parroquias, eso no mas, sehor Prefecto.

EL SENOR PREFECTO. - No hay ningun problema, sehor presidente, nada mas le recuerdo que 
como usted, yo he revisado por lo menos seis veces el presupuesto.
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871
Eco. Guillermo Espinoza. - Permitame senor Prefecto ahondar, en algo, ya hemos debatido y 
mas que nada tenemos el informe de la Comision respectiva que da cuenta del proceso cumplido, 
con el soporte de la parte juridica, apoyo la mocion presentada por la senora Viceprefecta.
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EL SENOR PREFECTO. - Tome votacion senor secretario.876
877
878 EL SECRETARIO. - Procedo a tomar votacion, senor Prefecto. Senora Abogada Ximena 

Andrade, R. por la mocion presentada; Sr. Eco. Guillermo Espinoza, R. A favor de la mocion; Sr. 
Segundo Yugsi, R. A favor de la mocion, Abg. Giovanni Chuya, R.A favor de la mocion; Sr. Manuel 
Pomaquiza, R. Por la mocion; Lcdo. Diego Perez, R. A favor de la mocion; Sra. Nelly Fernandez, 
R. a favor de la mocion; Sr. Manuel Naula, R. en contra de la mocion favor; Sr. Carlos Peralta, R. a 
favor de la mocion; Sr. Prefecto, R. a favor. Senor Prefecto. Nueve votos a favor y uno en contra 
de la mocion senor Prefecto.
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RESOLUCION N° 3 SE APRUEBA EN PRIMERA DISCUCION EL PROYECTO DEL 
PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO FISCAL DOS MIL VEINTE, DEL GOBIERNO 
AUTONOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DEL CANAR CONFORME LA MOCION 
PRESENTADA POR LA SENORA VICEPREFECTA.
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EL SENOR PREFECTO. - Siguiente punto del orden del dia, senor secretario.891
892

EL SECRETARIO. - Punto Cinco, senor Prefecto, conocimiento y aprobacion del proyecto de 
presupuesto para el ejercicio economico 2020 del Centro de Gestion y Desarrollo Social del 
Gobierno Provincial del Canar.
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EL SENOR PREFECTO. - ^Senor asesor Juridico, podria darnos una introduccion sobre este 
punto.
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900 Dr. Edgar Bermeo Paguay. - Si senor Prefecto, el presupuesto que acaban de aprobar en 

primera sesion contempla el 10% de se asigne a los proyectos sociales, el articulo 249 del 
COOTAD.- Presupuesto para los grupos de atencion prioritaria.- No se aprobara el presupuesto 
del gobierno autonomo descentralizado si en el mismo no se asigna, por lo menos, el diez por 
ciento(10%) de sus ingresos no tributaries para el financiamiento de la planificacion y ejecucion de 
programas sociales para la atencion a grupos de atencion prioritaria. En ese sentido el Gobierno 
Provincial de Canar tienen establecido mediante ordenanza el Centro de Gestion de Desarrollo 
Social, el mismo que cuenta al momento con autonomia administrative y financiera, este 
organismo ha presentado a su vez el proyecto de presupuesto que esta financiado con los 
recursos que acaban de aprobar ustedes en primera instancia, ademas de los convenios que se 
mantienen con el MIES, los mismos que se encuentran a su vez establecidos como programas y 
subprogramas, ese es el informe en cuento a la parte juridica y a la parte tecnica de la institucion 
se encuentran establecida en el mismo proyecto que se acribillado previo a la convocatoria de 
sesion.
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EL SENOR PREFECTO. - ^Senora, Viceprefecta?915
916
917 Abogada Ximena Andrade, Senor Prefecto, compaheros de la Camara, previo por delegacion del 

senor Prefecto, el Centro de Gestion hemos presentado aqui ante la Camara que es el maximo 
organismo para poder aprobar, aun cuando creemos que la pertinencia que ustedes tienen de 
poder aprobar, el Centro de gestion vienen realizando un trabajo en todos los cantones hemos 
realizado y tenemos el respaldo total por parte de las diferentes instituciones, tenemos una carta 
de intencion para el 2020 donde los valores superan el millon doscientos mil dolares en funcion de 
recursos para poder estructurar de mejor manera el programa del adulto mayor, el tema de 
discapacidad que es una de las prioridades que se ha puesto el Gobierno, en tal virtud me voy a 
presentar la mocion en que se apruebe el presupuesto puesto que soy la persona que preside el 
Centro de Gestion para que se apruebe el presupuesto para el aho 2020, senor Prefecto , queda 
a consideracion de la Camara.
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929 Eco. Guillermo Espinoza. - Permitame senor Prefecto, senora Viceprefecta, compaheros de la 

Camara, todos los GAD Municipales tenemos esa posibilidad, que digo posibilidad, obligacion de 
que el 10% del presupuesto se destine a los sectores vulnerables y les comento que en el caso de 
Biblian nosotros estamos destinando el 20% e inclusive para nosotros no es solamente un lema un
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933 esiogan PRIMERO EL SER HUMANO, les comento tenemos iniciativas muy, muy importantes, no 
voy a ahondar en detalles, simplemente yo conozco tambien de los companeros alcaldes que 
tienen muy buenas iniciativas, sino mas bien hay que pedirle mas bien a usted compahera 
Viceprefecta de que no exista a lo mejor el cruce de cobertura, porque, le pongo mas bien un 
ejemplo practice pueden estar siendo atendidos, adultos mayores, abuelitos por dos y tras 
instancias, mientras existen adultos mayores en situaciones realmente extremas, pobreza, 
vulnerabilidad que usted no tiene idea, que a lo mejor no estan siendo atendidos, y asi puede 
ocurrir con nihos, nihas, con adolescentes, con adultos mayores, y con personas con 
discapacidad, ultimamente tengo conocimiento el MIES inclusive con los Municipios firmo 
convenios para ampliar su cobertura a lo que son personas adultos mayores con discapacidad y 
adultos mayores con discapacidad y adultos mayores sin discapacidad, entonces alii los 
Municipios si tenemos iniciativas importantes que se estan desarrollando y seria bueno de hacer 
una buena correlacion, seria lindo que tengamos una base de datos donde con nombre y apellido 
los adultos mayores que estan siendo atendidos por el GAD de Biblian, centre de apoyo 
comunitario, adultos mayores atendidos por el Gobierno Provincial , en ese sentido lo que se suele 
decir, entre bomberos no nos pisamos las mangueras, entonces alii si esto es super importante 
porque lo feo seria que entre instituciones fraternas entremos en una especie de competencia , 
hay viene inclusive la misma ciudadania con esa comparacion, disculpen la palabra, morbosa, 
decir vea, vea, aca el Gobierno Provincial y no el servicio del Municipio no vale para nada o al 
reves, no vea el MIES excelente y alii comienza la competencia mal sana entre tecnicos y la 
poblacion, mas bien porque no podemos a nivel provincial mejor dicho si podemos, porque usted 
no lidera una reunion de trabajo con los responsables de las iniciativas sociales de todos los 
cantones y cruzar informacion y tener aca una base de datos que quiza inclusive al mismo MIES 
le va a servir, en cierta ocasion yo tuve la suerte de gerenciar lo que era el fondo de desarrollo 
Infantil, la Unidad de gestion de desarrollo humano, las promotoras que daban atencion a los 
nihos peleandose por los guagua que estan en la casa de la esquina, y vaya usted a ver nihos de 
las comunidades lejanas no sabian ni lo que es el fondo de desarrollo infantil, por eso es bueno el 
cruce de informacion, para evitar el cruce de cobertura, ya incluso, como deciamos en el tema de 
las obras, todos queremos ejecutar obras y demostrar a la ciudadania, igual son dentro del eje de 
desarrollo social las iniciativas y los proyectos de desarrollo social, mi pedido es, como lo he hecho 
al MIES y ahora a usted, de que vayamos depurando la informacion teniendo una base de datos 
bien solida y asi no tener que duplicar esfuerzos, mas bien en Biblian yo les digo, el plan toda una 
vida lo venimos desarrollando desde el aho 2014, entonces es una idea consolidada, algunos 
Municipios nos han pedido para replicar el modelo de los Centro de Desarrollo Comunitario, y muy 
bonito no, si es que vemos dentro de algun canton alguna idea que esta consolidada, mas bien 
podemos coordinar, podemos aunar esfuerzos y apoyarnos conjuntamente, mas bien optimicemos 
el tema de recursos para llegar efectivamente a la ciudadania, y siempre digo salvando algun 
mejor criterio de los companeros de la Camara provincial, yo me permito apoyar la mocion.

EL SENOR PREFECTO. - Yo estoy completamente de acuerdo con lo dicho por el sehor alcalde 
de Biblian. De hecho, en Deleg, estamos trabajando muy bien, en Suscal tambien hemos 
compartido el tema de gestion social, en la Troncal tambien, en Biblian estamos por abrir una casa 
de los abrazos, le invito desde ya para que conversemos sehor Alcalde de Cahar, en Cahar vamos 
ya a abrir algo le invito para que trabajemos conjuntamente en eso; usted desea hablar Doctor 
Yugsi.
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979 Mgs. SEGUNDO YUGSI .-Si, en mi intervencion anterior justamente hice referencia a esa 

situacion, bueno, para no repetir actividades, justamente lo que acaba de decir el economista y a 
mas de eso es por mandate legal es de aprobarse por lo menos el 10% y mucho mas, mucho mas 
y es mucho mejor, porque todo eso ira en beneficio de sectores sociales.
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De los sectores mas vulnerables, en ese sentido cada uno de los GADS tenemos inclusive ese 
tipo de programas, tenemos convenios con el MIES, la Prefectura tambien ejecutando este tipo de 
proyectos tambien, entonces porque no ir pensando en aunar esfuerzos via convenios, contratos 
para que no se duplique la misma actividad, incluso evitar la mala competencia que puede llevar 
de otra manera, pero si pido, sehora Viceprefecta que trabajemos de manera conjunta, para 
coordinar , los proyectos muchas de las veces por ejemplo, hubo un proyecto del MIES que se 
habia firmado con la administracion anterior en el sentido de que en la parroquia General Morales 
donde se trabajaba con mayores adultos, en el Centro de la parroquia General Morales donde se 
reunian dos veces por semana mas o menos con 70 adultos mayores, pero que ocurre habian 
tornado incluso a algunas personas de Ramos Lomas, el laurel, las Cruces o mejor dicho Cruz 
Angamarca, esas personas querer trasladarlas dos dias por semana, un viaje de tres o cuatro
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995 horas imposible, son proyectos que no van a funcionar y no han funcionado, por lo tanto yo he 
tenido incluso que cortar el proyecto con el MIESS, porque no son proyectos que van apegados a 
la realidad, entonces como somos conocedores de la realidad, es mucho mejor para nosotros los 
GADS, la Juntas que conocemos la realidad del territorio y que sean proyectos reales, apegados 
a las realidades de nuestros pueblos, de nuestras comunidades y solo de esa manera pueden 
funcionar de una manera correcta apegada a nuestras comunidades, invitarla si, sehora 
Viceprefecta invitarla a una mesa de trabajo y coordinar sobre estos recursos y el trabajo.

EL SENOR PREFECTO. - Si, sehor Secretario proceda a tomar votacion.
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MANUEL NAULA. - Si algo antes de empezar la votacion, cierto es que se da presupuesto para 
que se trabaje en los sectores mas vulnerables, yo creo que, bueno sabemos que existen cinco 
sectores vulnerables, es asi especificar un poco mas en que areas se va a trabajar, mas detalle, 
para coordinar nosotros como parroquia, para nosotros tambien podemos coordinar, eso sehora 
Viceprefecta.

EL SENOR PREFECTO. - El sector vulnerable esta establecido en la Ley , son adultos mayores, 
personas con discapacidad, son mujeres son nihos y adolescentes, miren yo podn'a crear un 
organismo dentro de Gestion Social y que apruebe su propio presupuesto, transparentar mas las 
cosas, yo puede hacerlo esta dentro de mis capacidades, se pone en conocimiento de la Camara, 
aqui se trabaja con adultos mayores, la mayor cantidad de inversion viene del MIES, nosotros 
aportamos con lo restante, el MIES nos quita los recursos a nosotros, quedamos ahogados en el 
mar.
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1019 MANUEL NAULA. - Cierto es, sehor Prefecto con los adultos mayores si se esta trabajando, pero 

por otras parroquias en nuestras parroquias no se a trabajado, tenemos la escuelita de futbol nada 
mas, por eso era mi inquietud, en otras areas no se ha impulsado.

EL SENIOR PREFECTO. - Haber, la unidad medica movil, recorre toda la provincia, todas las 
comunidades, pero recien estamos seis meses usted y yo, y hemos conversado y yo le he dicho, 
denos la oportunidad y el tiempo de poder llegar a nuestras comunidades, someta a votacion por 
favor, sehor secretario.
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EL SECRETARIO. - Someto a votacion sehor Prefecto: Sehora Abogada Ximena Andrade, R. por 
la mocion presentada; Sr. Eco. Guillermo Espinoza, R. A favor de la mocion; Sr. Segundo Yugsi, 
R. A favor de la mocion, Abg. Giovanni Chuya, R. con las observaciones realizadas, por la mocion; 
Sr. Manuel Pomaquiza, R. Por la mocion; Lcdo. Diego Perez, R. A favor de la mocion; Sra. Nelly 
Fernandez, R. a favor de la mocion; Sr. Manuel Naula, R. A favor de la mocion favor; Sr. Carlos 
Peralta, R. a favor de la mocion; Sr. Prefecto, R. A Favor. Diez votes a favor, sehor Prefecto

EL SENOR PREFECTO. - Aprobada la mocion, doy por terminada la sesion.

RESOLUCION N° 4.- SE APRUEBA EL PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO ECONOMIC© 
2020, DEL CENTRO DE GESTION Y DESARROLLO SOCIAL DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DEL CANAR.
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